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Opgave 6 (ca. 20 %)

Denne opgave omhandler programmering af en liste med hensyntagen til tidskompleksitet.

I forbindelse med den årlige afregning af alle forbrugene, skal der opbygges en liste over de målere, hvor forbruget er faldet med 15 % eller mere i forhold til sidste års forbrug, eller hvor forbruget har været nul. Listen er en kontrolliste, som skal bruges til kontrolaflæsninger.

Metoden til at finde de målere, der skal kontrolaflæses, er placeret på klassen VANDVAERK (Facade Controlleren), og kontrollisten returneres til grænseflade-komponenten og udskrives der.

Klassediagram med attributter og metoder:
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Klassen Maaler er færdigprogrammeret, og et udsnit af den ser således ud:

class Maaler

{

   public double getForbrugIaar() { /* Koden vises ikke */ }        // Post: returnerer forbruget i år i m3 vand
   public double getForbrugSidsteAar() { /* Koden vises ikke */ }   // Post: returnerer forbruget sidste år i m3 vand
   //…

       // Der er også andre metoder, som ikke er relevante for denne opgave

       //…

}
Klassen Vandvaerk er færdigprogrammeret (undtaget metoden getMaalereTilKontrol) og et udsnit af klassen ser således ud:

class Vandvaerk

{

       // Post: Vandvaerk nulstilles, så næste kald af getNaesteMaaler() returnerer første måler.

   private void firstMaaler() {/* Koden vises ikke */ }

   // Post: Næste måler returneres. Hvis sidste måler er hentet, returneres null.

   private Maaler getNaesteMaaler() { /* Koden vises ikke */ }
// Post: Alle målere hentes. Der returneres en liste af Maaler-objekter over de målere, hvor forbruget er faldet med 15 % eller mere i forhold til sidste års forbrug, eller hvor forbruget har været nul. De øvrige målere håndterer metoden ikke.

   public List getMaalereTilKontrol() { /* Koden skal programmeres, se spg 1 */ }

   //…

       // Der er også andre metoder, som ikke er relevante for denne opgave

       //…

}
Spørgsmål 6.1 (ca. 12 %)

Programmér metoden getMaalereTilKontrol. Returtypen List er Bailey’s List-interface (Bailey s. 99-100). Den liste, du opbygger i metoden skal være enkeltkædet (Bailey’s SinglyLinkedList). Du skal opbygge listen, så metoden får lavest mulig tidskompleksitet.

Spørgsmål 6.2 (ca. 4 %)

Angiv hvad tidskompleksiten for metoden getMaalereTilKontrol er, idet du kan antage, at tidskompleksiten for metoden getNaesteMaaler er konstant. Begrund dit svar.

Spørgsmål 6.3 (ca. 4 %)

Redegør for fordele og ulemper ved, at metoden getMaalereTilKontrol opbygger en liste fremfor en vektor. I denne sammenhæng skal tids- og plads-kompleksitet belyses.
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